

□邵兴 蒋仑

# 商城县建强党组织助力工业发展

### 突出党员引领 强壮企业“筋骨”

本报讯(花 维)近年来,商城县突出基层党组织建设,服务工业发展,助力非公经济建设,全方位为工业发展保驾护航。

健全组织网络,强壮企业“筋骨”。该县在非企业党组织和外出务工人员兴办企业中建立党组织,广泛推行“产业链”模式和“互动”模式,成立非公经济党工委和产业集聚区非公经济工委,组建正科级招商办,一把手兼任产业集聚区党委副书记,充分发挥党在非经济组织中的政治核心作用。

目前,全县建立非公经济党组织106个,组建率达到80%以上,建立外建党组织117个,全县80%的流动党员纳入党组织管理。坚持选优配强党组织书记,鼓励党员业主兼任党组织书记。开展“双培双推”活动,把生产经营骨干和管理能手培养成党员、把党员培养成技术和管理能手,把党员骨干推选为党务工作者、把优秀党务工作者推荐到经营管理层,进一步增强党员队伍在企业中的话语权。

加强组织建设,打造内生“引擎”。该县通过把党组织活动和企业管理结合起来,帮助企业提高管理效率;把党组织活动和企业文化建设结合起来,促进企业形成健康向上的核心文化理念;把党组织活动和员工思想教育结合起来,引导、激励员工爱岗敬业,以饱满的热情为企业发展作贡献。商城县驻杭州党总支组织驻外党员开展“为职工服务、为发展献策、为企业奉献、为党旗增辉”和“争做模范、争当堡垒”的“四

为双争”活动,得到当地社区和企业的一致好评,被杭州市江干区委授予“优秀基层党组织”称号。

突出党员引领,树立模范“标杆”。该县按照组织联系党员、党员联系员工的思路,有针对性地对党员进行岗位技能培训,充分发挥党员的示范带动作用。商城县海外外出务工党总支,带领外出党员学习法律知识、学习技能技术,带动15名外出党员创业,培养专业技术人才26人。

在新县郭家河乡天台山崎岖不平的山路上,一位古稀老人正在缓慢走着,她要到山崖上的红色革命旧址——红军洞瞧一瞧;她要到山顶上的红色革命旧址——晏春山烈士跳崖纪念地看一看,看看这些地方是否被山洪冲坏,是否风化倒塌了,这是她每个月例行要做的事情。这位老人就是新县文物局业余文物保护员张爱华。

张爱华是郭家河乡湾店村人,自1964年从事文物保护工作开始算起,已整整49年了。她的父亲是游击队员,和老一辈革命家刘名榜一起在大别山区坚持游击战争。父辈的教诲,红色的记忆,耳濡目染影响了张爱华。上世纪60年代,被誉为“坚持大别山革命斗争的一面红旗”的刘名榜回到故乡郭家河。看到家乡熟悉的山山水水,一草一木,刘老动情地对张爱华等人说:“新县是革命的老范,是无数革命先烈战斗和牺牲的地方,你们一定要保护好这些地方啊。”从此,张爱华牢记刘老的嘱托,坚定保护革命旧址的决心和信念,全身心投入到革命文物保护之中。

10月19日上午,怀着一份崇敬之情,笔者决定前往湾店村采访这位执着的老人。然而,很不凑巧,老伴潘国章告诉记者,张爱华又上山了。

在潘国章的引导下,笔者一行决定上山去找张爱华,亲身体验她在文物保护工作中所处的环境和点滴。沿着蜿蜒的小路,我们出发了。五分钟后,小路不见了,展现在大家眼前的是崎岖难行的山路。有的地方是一块块光滑的山石,人得手脚并用攀爬,才能过去。倘若脚下打滑,一不小心就摔倒了下去,很难想象,这是一个73岁的老人经走的路。潘国章告诉我们,这些山路都是他和老伴一刀一刀砍出来的,若是不经常来,这些山路早被灌木杂草覆盖不见了。走了近一小时的路程,笔者终于看见了晏春山烈士跳崖纪念碑。

“那就是我老伴张爱华!”顺着潘国章手指的方向,笔者隐约看见纪念碑附近有一个瘦弱的身影正挥动柴刀砍灌木杂草,动作坚定而有力。

面对记者的镜头,憨厚质朴的爱德华顾不得擦去鬓角的汗水,她动情地说:“这是晏春山烈士跳崖的地方,她能够为革命献出宝贵的生命,我作为一名共产党员,做的工作和革命先烈相比微不足道。”

在保护革命文物旧址的同时,张爱华积极收集刘名榜等革命前辈的资料和故事,把它们汇集整理出来,她要让更多的人了解革命先辈的故事,让红色的精神代代相传。她还经常到郭家河乡八一希望小学,给孩子们讲革命故事。一到学校,孩子们就高兴地围在她身边,听她给讲红军钻山洞、打游击的故事。孩子们津津有味地听着,在潜移默化中受到了红色文化熏陶。

新县是红军的故乡,将军的摇篮。全县有300多处各类革命旧址和纪念地,红色资源厚重丰富。为了保护革命旧址,新县文物局建立了文物安全保护长效机制,在每处旧址都聘请一名业余文物保护员。张爱华就是众多业余文物保护员的典范代表。2012年,张爱华被河南省文物局评为全省优秀文物保护员。

文物保护工作既平凡又普通,张爱华没有向县文物部门伸手要过一分钱。正是怀着对文物保护工作的满腔热情,她四十九年如一日的默默守护着红色革命文物旧址。寒来暑往,她累计行程一万多里,制止各种损坏革命文物旧址行为20多次,到八一希望小学做报告100多场。为保护革命文物旧址,传承红色文化,弘扬时代精神作出了贡献。



图为昨日固始县电业局职工正在对城区配网线路设备进行检查维护。据悉,从10月16日起,该局开始对城区518台公用变压器进行检查维护工作,为电网迎峰度冬打下坚实基础。李松 摄

### 创新培训方式

信息化是帮助中小企业解决当前困难和问题的有效手段,电信运营商拥有网络和平台的优势,在中小企业信息化的建设中扮演着重要的角色。

中国联通集团客户部副总经理毛建庄表示,自2005年国家中小企业信息化推进工程实施以来,中国联通就积极参与推进中小企业信息化发展。比如,“十一五”期间开展百万中小企业信息化培训,从2012年起,以产业园区、产业集群为切入点,联合中国中小企业信息网开展“创新中国行”中小企业信息化培训活动,让更多的中小企业免费体验各种信息化服务,提高中小企业特别是小型微型企业信息化应用水平,促进企业转型升级。

活动现场,中国联通展示了创新的信息培训模式,通过情景短剧“信息化企业的一天”,再现了中小企业常见的职场场景、信息化困惑和解决方案,结合现场展示、来宾互动参与提高用户感知,寓教于乐提升现场培训效果,为中小企业特别是小微企业提供切实有效的信息化解决方案。

(据《中国工业报》)



10月19日上午,由商务局主办,市乒羽协会承办的“商务杯”乒乓球混合团体赛在市五环乒乓球俱乐部举办。该赛吸引了全市八县两区38支队的190人参赛,比赛时间为期两天。图为比赛现场。周亚涛 摄

## 传承农业文化 拓展农业功能

### 浉河区启动中国重要农业文化遗产申报工作

本报讯(记者 秦旭)昨日,记者从市委农办获悉:“浉河区环南湾湖栗茶间作复合生态系统”正式启动申报中国重要农业文化遗产工作。

中国重要农业文化遗产是指在人类与所处环境长期协同发展过程中,创造并传承至今的独特的农业生产系统,它具有丰富的多样性、传统知识与技术体系相结合、独特的生态与文化景观相结合等特点,对我国农业文化传承、农业可持续发展

展和农业功能拓展具有重要的科学价值和实践意义。

根据省市要求,这次申报工作由浉河区、平桥区、南湾湖风景区管理处共同参与,具体由浉河区试验办、区农办牵头,中国社会科学院李茂林博士任项目申报总顾问。

“中国重要农业文化遗产项目,在全国范围内得到认可保护,使之可持续发展,并以其经验来指导和应对当今发展面临的挑战,浉河区完全有条件进行申报。”中国社会科

学院李茂林博士在多次考察该区生态环境后说。

中国重要农业文化遗产全国共19家,河南省目前没有。该区对此项工作高度重视,区主要领导多次批示,成立专项申报领导小组,加强领导,加大力度,严格按程序开展申报工作。“浉河区环南湾湖栗茶间作复合生态系统”这一典型的社会经济自然复合生态系统,如申报成功,将对该区生态系统和栗、茶产业的保护和可持续发展具有重大意义。



10月19日上午,信阳市无偿献血车停靠在信阳师范学院小广场,很多学生踊跃参加献血活动。来自该校数学学院的2012级学生郑伊楠说道,他已经献血很多次,并没有什么不良反应,反而体质更好了。同时,他还呼吁全社会加入到无偿献血这无私奉献、救死扶伤的崇高行为中来。蒋超亮 摄

## 信阳“香江帝景杯”摄影大赛揭晓

本报讯(曾 兰)“香江帝景杯”摄影大赛评奖结果10月20日揭晓。李全志等50多位摄影作者分别获得一、二、三等奖和优秀奖。

本次摄影比赛的取景以香江帝景的居住环境、建筑风格、小区规划等为素材,展示我市高档社区建设的新风貌。颁奖仪式上,主办方在大屏幕

上向大家展示了获奖作品。摄影师通过镜头展现了浉河上游高端人居社区的山水大作。

本次摄影大赛由市园林实业公司、信阳摄影家协会主办。所有参赛作品经过无记名公开投票,并对相近作品经过公开讨论。评选揭晓后,主办方为所有获奖作者颁发了奖金、证书。

## 惠泽城区百姓

(上接01版)达到了“不战而屈人之兵”的效果。9月16日,应金牛物流集聚区请求,在依法拆除巧立名目的违章建筑过程中,该局执法人员做到骂不还口、打不还手,并劝离300余名观望群众。

此外,在道路管护上,该局另辟蹊径:“靠”、“求”、“究”、“挤”,千方百计解决了区管道道路维修等问题。在园林管养上,创造条件完成园林管养任务,从8月12日到8月23日,10余个日夜夜,该局

## 扮靓大美浉河

全体干部职工投身抗早一线,保住了浉河北岸带状公园不被旱魔侵袭。在环卫机制上,推广定时摇铃收垃圾模式,加强“两班次作业,无缝隙管理”的管理机制,抓好农村生活垃圾清理。今年以来,在7次中心城区现场评比会上,浉河区连续7次获第一。

眼下,徜徉在市区北京大街、五星街、长安路、八一路、鸡公山大街、胜利北路商业步行街上,洁净的环境,使人无不感到十分惬意。

## 广州军区武汉总医院专家团将到154医院义诊

为进一步加强与大别山老区人民群众的医疗保健服务,广州军区武汉总医院组织7名全国著名专家,将于10月29日全天在154医院进行免费义诊,为信阳父老乡亲送来健康福音。专家团将在解放军154医院门诊大厅,与该院专家一起,收集本地疑难杂症病例,协同进行集中攻关,通过义诊积极解决各个专科重大疑难疾病问题。

据悉,专家团成员主要有广州军区神经内科系主任委员黎红华、河北省普外科学会副主任委员蔡选、广州军区胸心外科学会副主任委员朱水波等全国著名专家。他们集中在解放军第154医院新门诊病房二楼坐诊,为广大老区患者提供免费义诊服务。154医院将在29日免收门诊挂号费,并提前接受预约挂号。

(温青)

## 声明

兹有王欣(身份证编号:413024198111247011),小学教育专业,其专科毕业证书(编号:66411501031008176),因不慎丢失,特声明作废。

## 声明

兹有万惠惠毕业于信阳师范学院汉语言文学专业,其本科毕业证书(编号:104775201205290864),因不慎丢失,特声明作废。

## 用活信息技术 提升中小企业竞争力

为积极响应工业和信息化部“扶助小微企业专项行动”,进一步实施中小企业信息化推进工程,日前,由工业和信息化部中小企业司、北京市经济和信息化委员会指导,中国中小企业信息网、中国联通网络通信集团有限公司主办的以“扶助小微企业,促进转型升级”为主题的2013“创新中国行”中小企业信息化培训首场活动在北京举办。

### 用活信息技术

工业和信息化部中小企业司司长郑昕在致辞中指出,大幅提高信息化条件下的企业竞争力,推动企业信息技术应用和商业模式创新是信息化与工业化深度融合专项行动确定的重要工作目标。

今年8月,工业和信息化部印发了《信息化与工业化深度融合专项行动计划(2013-2018)》,把大幅提高信息化条件下的企业竞争力,大力推动信息技术应用和商业模式创新,促进产业结构调整,提升工业发展质量和效益确定为重要的工作目标。在组织实施八项行动计划中,“中小企业两化融合能力提升行动”是其中一项行动。

郑昕表示,未来五年,工业和信息化部将以实施中小企业信息化推进工程为载体,

进一步提高信息化服务平台的综合服务和专业服务能力,着力解决中小微企业在技术创新、企业管理、市场开拓、投资融资、人才培养、信息咨询等方面的突出困难,降低中小微企业信息化应用门槛,力争到2018年,形成一批有影响力、公信力的中小企业信息化服务平台,培育一批通过应用信息技术持续稳定发展的中小企业和工业园区、产业集群。

郑昕指出,下一步,工业和信息化部将在两化融合工作的统一部署下,从提高信息化专业服务和提升中小企业信息化应用能力两个方面加强工作,发挥云计算、大数据、移动互联网等新一代信息技术的优势,加大支持小微企业信息化应用的力度,使更多中小企业通过运用信息技术和互联网提高生产经营效率、效益和竞争力。

### 建全覆盖服务体系

北京市经济和信息化委员会副主任姜贵平表示,一直以来,北京市都高度重视中小企业发展,并提出了一系列扶持中小企业发展的具有创新性、突破性的关键措施;

姜贵平介绍,为加快中小企业特别是小微企业的信息化步伐,北京市在中小企业信息化工作中,遵循“政策引导,协同服

务”的原则,推出以下五大举措:

一是以“资源换服务”模式,联合大型IT企业、中小企业信息化应用服务商开展公益性信息化培训和技术服务。

二是推动信息化服务商为5000家优秀中小企业免费建设网站,努力普及网络推广和电子商务。

三是实施“青云计划”。为2万家企业提供网络营销推广补助资金,帮助中小企业,特别是小微企业利用信息技术,实现市场拓展。

四是实施“育林计划”。将精细化管理理论与信息化应用相结合,切实提升中小企业信息化管理水平。

五是实施“企业健康成长计划”。目前已在各区县设立18家企业健康辅导站,免费实施企业健康体检,用信息化手段帮助中小企业提升市场竞争能力。

